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Ata da Oitava Sessão Ordinária do primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 09 (nove) de junho de 2021 (dois mil e vinte e 
um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, Hélio Luiz 
Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, Mônica 
Massena Tannos, Romualdo José Wenderoscky e Sávio Machado Diniz. Às dezoito 
horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente, que após verificar as 
assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Após determinou a leitura da 
Ata da sessão anterior ocorrida no dia 02 (dois) de junho de 2021 (dois mil e vinte e 
um). Terminada a leitura, posta em discussão o Vereador Isaías informou que iria se 
abster da votação. Terminada a discussão e posta em votação, aprovado por 7 (sete) 
votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. Em seguida determinou a leitura da Ordem do 
Dia que constou o seguinte: Projeto de Lei nº 009/2021 de autoria da Vereadora Mônica 
Massena Tannos que denomina-se Rua Jonilson Pires, a Rua que se inicia logo após a 
Rua Alfredo Thomaz e vai até o Horto Municipal, posta em discussão, o Vereador 
Daniel informou que no ano passado o Ex-Vereador Messias tinha denominado ruas 
naquele local, e que esta rua poderia já ter nome. A Vereadora Mônica informou que a 
solicitação da rua partiu dos próprios moradores. O Senhor Presidente informou que iria 
retirar o projeto de pauta para que fosse verificado se realmente a rua já possui nome. 
Projeto de Lei nº 013/2021 de autoria do Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes que 
denomina-se Rua Luiz Henrique dos Santos Mariano, a rua que se inicia no asfalto, 
estrada Visconde x Barra Dos Passos e vai até a casa do Sr. Rogério, em Visconde de 
Imbé, 2º distrito de Trajano de Moraes, posta em discussão e em votação, aprovado por 
unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 014/2021 de autoria Poder Executivo que 
dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da execução da Lei Orçamentária do 
Exercício Financeiro de 2022, posta em discussão e em votação, aprovado em Primeira 
Votação por unanimidade de votos. Projeto de Resolução nº 002/2021 de autoria do 
Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes que Concede Título de Cidadão Trajanense ao 
Sr. Antônio Carlos de Azevedo. Em seguida determinou a leitura das proposições que 
constou o seguinte: Indicação nº 070/2021 de autoria do Daniel Rezende Fagundes 
indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, que estude a possibilidade de compra de 
um terreno para a construção de uma praça na comunidade de Maria Mendonça. 
Indicação nº 071/2021 de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, indicação ao 
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Públicos, de que estude a possibilidade de calçar ou asfaltar a Rua João Paulino na 
localidade de Maria Mendonça. Indicação nº 072/2021 de autoria do Vereador Daniel 
Rezende Fagundes, indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, de que estude a possibilidade de 
reparo da Ponte que vai de Tapera para Arranchadouro. Indicação nº 073/2021 de 
autoria Vereador Daniel Rezende Fagundes indicação ao Exmo. Senhor Prefeito 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, de que estude 
a possibilidade de reparo na estrada que vai para o cemitério, com colocação de 
manilhas e na subida de pior acesso asfaltamento ou colocação de bica corrida. 
Indicação nº 081/2021 de Autoria Vereador-Presidente Allexandro Vieira de Souza, 
indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Obras e Serviços Públicos, de que estude a possibilidade de calçamento e iluminação 
pública começando na Rua Anízio Ribeiro de Souza até a entrada do Sítio do Sr. 
Claudio, na localidade de barra dos Passos. Indicação nº 082/2021 de autoria Vereador-
Presidente Allexandro Vieira de Souza, Indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, 
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através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, de que estude a 
possibilidade de reparos no campo do bairro Vila Feliz, em Barra dos Passos, bem como 
a colocação de alambrado em volta de todo o campo, 2 traves novas e construção de um 
quiosque (para fins de manter o campo). Indicação nº 094/2021 de autoria do Vereadora 
Ísis Félix Bechara Fernandes, Indicação ao Exmo. Sr. Secretário de Obras e Sr. 
Secretário de estradas e rodagem, o calçamento da Rua Professora Zilda Botelho de 
Oliveira, situada no bairro Pombal, Município de Trajano de Moraes. Indicação nº 
094/2021 de autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes, Indicação Presidente 
para que chegue a Secretaria de assuntos Fundiários e Assentamentos Humanos do 
Estado do RJ, para concessão de Título Definitivo aos moradores de Tapera, 4º distrito 
de Trajano de Moraes. Indicação nº 104/2021 d autoria do Vereador Sávio Machado 
Diniz, Indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal 
de Estradas e Rodovias, que realize a manutenção da estrada São Bento, próximo a 
localidade de Barra dos Passos. Indicação nº 105/2021 de autoria do Vereador Sávio 
Machado Diniz, Indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária 
Municipal de Estradas e Rodovias, que realize a manutenção da Rua da CEDAE. 
Indicação nº 106/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, Indicação ao 
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal de Obras que estude 
a possibilidade de construir calçada as margens da RJ 174, no trecho que liga o CIEP 
279 até a vidraçaria de Santos. Indicação nº 122/2021 de autoria do Vereador Hélio Luiz 
Fazoli de Moraes, Indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, uma academia 
popular para Visconde de Imbé, 2º distrito de Trajano de Moraes. Indicação nº 123/2021 
de autoria do Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Indicação ao Exmo. Senhor 
Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal de Obras, proceda o calçamento da 
Rua da antiga torrefação de café, em Visconde de Imbé. Indicação nº 124/2021 de 
autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos, Indicação ao Exmo. Senhor Prefeito 
Municipal, a manutenção da Estrada de São Francisco de Paula, no 2º distrito deste 
município. Indicação nº 125/2021 de autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos, 
Indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, a limpeza e iluminação o escadão do 
Cruzeiro, na sede do Município. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o senhor 
Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que 
constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Romualdo 
José Wenderoscky leu um trecho da Constituição Federal, que o dá o direito e a 
liberdade da fazer o que fez na semana passada, em ter se ausentado, o que fará 
novamente hoje, acha que é uma perseguição, o que vem acontecendo desde a primeira 
sessão. Em seguida comentou a fala do Vereador Hélio Luiz na sessão passada, e disse 
que em outras circunstâncias teve a oportunidade de se dirigir a apalavra sem ser na sua 
ausência, já pediu que as sessões fossem filmadas e os senhores nunca se manifestaram 
em nada em que veio a falar nesta casa. Não acredita que tenha se precipitado em 
nenhum momento em que esteve nesta casa, pelo contrário, vem tentado fazer o correto, 
mas os senhores vão contra todos os seus atos. Citou que sua atitude foi repudiada, mas 
o que é feito com a população não seria falta de respeito, falta de transparência, tudo 
que se pede nesta casa é votado contra ou não dão a menor satisfação, isso sim é falta de 
respeito para a população, fazer desta casa gabinete do Prefeito. Informou que nada foi 
aceito do que pediu aqui nesta casa, veio para trabalhar porque acredita numa 
democracia, e independente do que faça aqui, gostada de cada um, mas não gosta como 
político, pois isso é um atraso para nosso município, não está pedindo para ser contra o 
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prefeito, mas para discutir assuntos que ajude o município crescer, temos na sessões a 
leitura da ata, indicações e até então os projetos são de denominações de ruas e os 
projetos que veio do Executivo, mas queria mais, discutir com todos algo benéfico para 
o município, que trouxesse prosperidade ao nosso município, que fizesse que o 
município progredisse. Comentou sobre as palavras do Vereador David da última 
sessão, citando os doze dias de reunião onde foi discutido as contas do exercício de 
2019, se tentou convencer a votar a favor, se foi pelo prefeito ou pelo povo, e ressalta a 
dedicação que o vereador teve quando ao projeto da prev. O Senhor Presidente ressaltou 
que era o único vereador inscrição que iria falar que não seria da Mesa, já tinha pensado 
sobre o assunto, que uma sessão iria começar de um lado e na outra sessão começaria do 
outro, já tinha pensado nisso muito bem e ria até surpreender, mas naquele dia era o 
único vereador a falar que não era da Mesa. O Vereador Romualdo disse que viu na ata 
e todos falaram, e se todas as vezes mudar a ordem que vai iniciar, só vai ser ele e o 
Vereador Sávio, democracia é sortear para quem vai falar. Comentou as palavras da 
Vereadora Ísis da última sessão em relação ao requerimento de sua autoria sobre a 
relação das pessoas vacinadas. A Vereadora Isis Bechara pediu que fizesse um ofício a 
secretaria de saúde para solicitar que pessoa que fizeram a bariátrica fossem vacinadas, 
que são em torno de treze pessoas, pois é uma comorbidade e as pessoas tem direto, 
queria ver a possibilidade de conseguir essas trezes doses. Informou que sempre foi a 
favor das transmissões ao vivo e que irá postar esse vídeo no facebook, e se hoje 
estivesse sendo feito a transmissão das sessões as pessoas iriam ver a situação que 
estamos vivendo aqui, por isso a importância dessa deliberação. Disse que vê o plenário 
a discussão de pessoas com sigla partidárias diferentes, ideologias diferentes, mas que 
estão juntas pela mesmas batalhas, todos tem sua personalidade, não é para ser um 
campo de batalha, e a melhor forma é o dialogo para tratar todas as coisas. Fez a 
solicitação que o Vereador Romualdo fosse o último a falar, pois assim vai ouvir cada 
um, se houver a necessidade agente pede a réplica, a faz a questão de ser a primeira, 
porque o que tem para falar vai falar, pois ninguém vai calar sua boca, temos muitas 
coisas importantes para serem discutidas aqui e não quem vai ser o primeiro, segundo, 
terceiro ou nono a falar, isso é questão de maturidade. O Vereador Isaías Alves 
Nogueira falou que aqui é um parlamento, cada um tem uma posição, temos muitas para 
discutir, não adianta ficar querendo brigar por coisa tão pequenas, é o segunda a falar e 
não faz questões de nada, não estava presente na última sessão, mas terias também 
palavras de indignação. Disse que se cada um tiver um motivo para sair da Sessão deve 
pedir permissão ao Presidente para poder se retirar. O Vereador Sávio Machado Diniz 
comentou as indicações de sua autoria. Parabenizou a indicação da Vereadora Mônica 
quanto ao escadão do cruzeiro. Solicitou a possibilidade de adiantar as indicações que 
foram protocoladas no período em que não estávamos fazendo as sessões, já que 
podemos fazer apenas três apresentação por vereador. A Vereadora Mônica Massena 
Tannos justificou a sua ausência na Sessão passada por motivo de estar positivada ao 
Covid-19, mas graças a Deus está curada. Em seguida comentou as indicações de sua 
autoria. Agradeceu ao diretor do Hospital o Senhor Edilberto e toda sua equipe pelo 
trabalho e dedicação no Hospital, principalmente nesse momento de pandemia em que 
precisamos ter bastante carinho e atenção. Disse que como não estava presente na 
sessão passada, ficou sabendo agora sobre o que aconteceu na última sessão, não tem o 
porque de termos esses tipo de discussão, temos que mostrar o trabalha, às vezes uma 
indicação pode não ser importantes, mas são reivindicações que chegam e tem que 
fazer, aqui não devemos ter partidos, a nossa bandeira é o povo de Trajano, se for bom 
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para o Município temos que votar ou correr atrás, apesar de termos pensamos diferentes 
temos que entrar em um acordo. O Vereador David da Silva Carvalho solicitou que o 
Procurador da Câmara entregasse pessoalmente ao Vereador Romualdo, dando a ciência 
que recebeu quanto o Regimento Interno quanto a Lei Orgânica, que a partir do 
momento que ele fizer essa saída do Plenário sem o consentimento do Presidente e 
infelizmente por fazer parte da Mesa Diretora vai tomar medidas administrativas 
contrário ao seu mandato, porque normal que um vereador queria criar confusão por 
causa de um simples momento de postular aqui na Câmara, dentro do Regimento e da 
Lei Orgânica há momento que você pode solicitar ao Presidente a sua interpelação, 
existem várias mecanismos que permitem novamente utilizar a fala, sem há necessidade 
de ser descortês e muito menos deselegante com o colegiado. Pediu para que não 
queiram solicitar de praxe nenhuma medidas administrativas por que queira que o 
Vereador Romualdo não estar a par do Regimento e da Lei Orgânica, então que estas 
duas deselegâncias que ele tomou não se torne a terceira, pois acabou de receber um 
livrinho hoje do Senador Fernando Collor de Melo que diz aqui sobre o que o Vereador 
deve fazer e sobre o que o Vereador não deve fazer e está aqui que o Vereador não deve 
fazer é faltar com o decoro parlamentar, então ele deve saber de como se comportar 
nesta casa, de como fazer suas proposições e seus requerimentos, fica a sua indignação e 
faz o pedido que o Senhor Presidente junto do Procurador que faça a advertência num 
primeiro momento para que ele cumpra o Regimento Interno e cumpra a Lei Orgânica 
desta casa, e que em hipótese alguma se afaste do plenário sem a autorização do 
Presidente em conjunto da Mesa Diretora, diante de qualquer deselegância do Vereador 
Romualdo antes de qualquer medida administrativa. O Vereador Daniel Rezende 
Fagundes comentou sobre o projeto experimental que está sendo realizado em Tapera, 
Maria Mendonça e Serra das Almas, projeto que o Prefeito trouxe, o projeto Celta Z, 
que é uma mini usina de tratamento de água que funcionará como testes nestas 
comunidades. Parabenizou o Secretário de Saúde o Sr. Junior, juntamente com o 
Prefeito pela vacinação dos professores. Comentou sobre a postura do Vereador 
Romualdo, que em suas palavras ofendeu cada vereador que está aqui presente, dizendo 
que não fazemos um bom trabalho, uma boa política para a população, quer Lembrar a 
ele que fazemos muito, e todos que estão sentados aqui e inclusive ele foram 
acreditados pela população, todos que são candidatos tem um objetivo, mas para ser 
político em Trajano de Moraes é dedicar-se cem por cento, é abandonar seu trabalho, 
sua família para estar lutando por seus objetivos, é político em Trajano de Moraes 
porque acredita em uma política nova, acredita que é um excelente representante, 
porque se não fosse não teria chegado aonde chegou, onde as pessoas acreditaram e 
continuam acreditando e não vai admitir que alguém vem falar do seu trabalho, porque 
ninguém a não ser nós sabemos a dificuldade de estar aqui, residimos neste município, 
não vem aqui somente as sessões, vai para o Facebook e faz uma “livezinha” e vai 
cuidar do seu trabalho, ser vereador em Trajano tem que estar no sangue, tem que amar 
esse Município. Acrescentou que as palavras do Vereador Romualdo não coincidem 
com o que ele diz, pois na semana passada, sentado aqui ele diz que é a última eleição 
de vereador, que infelizmente não consegue fazer o seu trabalho, que vai atrapalhar sua 
vida pessoal, é um desgaste muito grande e cansativo, então ele pode continuar fazendo 
o que ele faz, saindo da sessão e ir direto para casa, porque não tem no sangue e nem a 
vontade ser político em Trajano de Moraes e nunca viu isso nele, pois se isso 
acontecesse moraria em seu município, largaria suas empresas e vira morar aqui, 
resumindo, é muito fácil acompanhar a vida de cada um, um aqui postou uma foto as 
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duas horas da manhã fazendo o que nem o seu dever, mas fazemos porque temos um 
povo sofrido, aqui não tem troca de favores conforme foi postado em redes sócias, aqui 
tem trabalho, se na próxima sessão for primeiro ou o último vai falar, o que ele quer é 
aparecer, se quer aparecer então faça um trabalho e mostra a que veio, espera que na 
próxima sessão ele meça as suas palavras e diz mais, tanto cumpri aqui como cumpri 
com os seus deveres pessoais, principalmente pagando os seus impostos, pois no dia em 
que sonegar os impostos aqui no município estará sonegando a ajudar o município e a 
população e se você sonega realmente deixa de fazer para o município. O Vereador 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes disse estar feliz pela volta da Vereadora Mônica e 
agradece a sua recuperação. Informou que não vai responder nada do que o Vereador 
Romualdo agora pois espera que esteja presente, vai contar um pouco sobre a sua 
história, continua afirmando tudo que falou na semana passada, achou uma falta de 
respeito, recebemos por estar aqui, se no caso você falta o seu trabalho então não teria 
que receber, isso aqui é um parlamento onde cada um tem uma idéia, tem debate, mas 
não pode faltar respeito entre agente. Parabenizou aos Vereadores David e Daniel pelas 
palavras, foram incisivos e corretos, não existe ódio de ninguém, raiva de ninguém, são 
debates de ideias, aqui não é gabinete do Prefeito, é do partido do Prefeito logo tem uma 
ideologia igual, mas isso não quer disser que seja gabinete do Prefeito, então são coisas 
que tem que ter respeito pelo Vereador, respeito pelo cidadão que ele representa a 
população de Trajano de Moraes, estamos aqui para ajudar a população, vai continuar 
trabalhando muito, e continua a indignação do que aconteceu. Parabenizou a Secretária 
Juliana e toda a sua equipe, a Claudia que está aqui presente e representa a Ação Social, 
parabeniza a Fundação Leão XIII por essa grande parceira com a Prefeitura e com o 
Estado, uma parceira da Fundação Leão XIII com a Secretaria de Ação Social onde 
ontem começou a ser distribuído no Município de Trajano de Moraes o Supera Rio, que 
é um cartão de benefício para pessoas que não tem Bolsa Família, não recebe auxílio 
emergencial do Governo Federal e estão desempregados, se as pessoas estiver dentro 
destes requisitos tem direito ao Supera Rio. Comentou os projetos de sua autoria ao qual 
foram aprovados hoje. O Senhor Presidente parabenizou ao Senhor Edilberto pelo 
trabalho a frente do Hospital, onde tem recebido vários elogias pelo trabalho realizado. 
Parabenizou os Vereadores David e Daniel pelas belíssimas palavras e quer realizar uma 
reunião na semana que vem com a Mesa Diretora para discutirmos esse assunto. 
Parabenizou ao Vereador Hélio Luiz pela denominação da Rua de Visconde, uma 
pessoa muito querida na localidade, bem como ao Título de Cidadão Trajanense ao 
Senhor Júnior. Sobre o que aconteceu em relação ao Vereador Romualdo, vai querer 
falar quando ele estiver presente. Em seguida comentou as indicações de sua autoria 
apresentada na Sessão. O Vereador David falou que vai resumir o episódio de hoje, que 
foi cobrada uma suposta democracia onde estaríamos faltando com ela, mas de uma 
forma ditatorial, um ditador querendo cobrar democracia. Não havendo mais nada a 
tratar o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão. 
 

Sala das Sessões, 17 de março de 2021. 
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